

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 68»  
г. Ярославль

**ГАЗЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ  
«Территория детства»**

**Январский выпуск**

В подготовке выпуска  
принимали участие:  
**Поварова С. Е., Тюрина Д. А.**

Новости января 2024 г

Вот и закончились самые волшебные новогодние праздники и прошли зимние каникулы, но так хочется, чтобы праздники продолжались и дальше, а хорошее настроение не покидало нас. И в этом деле нам помогли удивительные мероприятия, которые прошли в январе в садике.

### «Пришла коляда, отворяй ворота»

Издавна люди с добрым словом провожали старый год, стараясь забыть обо всех своих неудачах, бедах. Перед новогодними праздниками юноши и девушки наряжались и ходили по дворам с песнями да прибаутками. Такие песни назывались колядками, а те, кто их пел, – колядующими.

В нашем детском саду прошел праздник «Пришла коляда, отворяй ворота». Дети разучивали песни-колядки, стихи, облачались в наряды и отправлялись колядовать по детскому саду. Они обходили каждую группу, где пели песни, желали всех благ и, конечно, просили угощения. Ребята получили положительные эмоции и заряд радости на целый день.

### Челлендж «Давайте без игрушек научимся играть»

В дни челленджа привычных игрушек для детей в группах не оказалось. Ребята совместно с воспитателями и родителями выполнили самодельные дидактические и развивающие игры, а также спортивный инвентарь.

В группах были организованы сюжетно-ролевые игры: «Салон красоты», «Семья», «Магазин», «Ателье», «Кафе».

### Конкурс «Зимние превращения»

В садике прошел конкурс зимних построек из снега на прогулочных участках, которые стали похожими на снежное царство. Теперь на каждом участке можно увидеть интересные фигуры, с которыми можно поиграть.



## Снеговик в гостях у ребят



Есть немало прекрасных зимних праздников и традиционных героев. Помимо Деда Мороза, одним из любимцев детворы является Снеговик. Какая же зима без его участия? Поэтому в нашем детском саду прошло спортивное развлечение, где дети вместе со Снеговиком играли в зимние игры и конкурсы. Мероприятие прошло в атмосфере радости и веселья!

## Библиотечные новости

Наши воспитанники подготовительных групп отправились в Детскую центральную библиотеку им. Ярослава Мудрого. Ребята узнали, как и из чего в Древней Руси строили дома. Какие традиции существовали при выборе места для строительства нового дома. Отгадывали загадки. Смотрели мультфильм "Чудо-мельница".

## Наши педагоги

Команда нашего детского сада: старшие воспитатели Картышова Е.В., Кругликова Е.Е., Пугачева О.Ю., и инструктор по физической культуре Плотникова О.А. приняла участие в 6-м региональном методическом автопробеге «В поиске идеальной среды», организованным ИРО ЯО, фондом «Университет детства», Ярославским кампусом «Миссия выполнима», в котором педагоги из городов ЯО обсудили возможности «живой» развивающей образовательной среды для детей дошкольного возраста.

Наши педагоги Стефанова О.А., Кузьмина О.Ю., Кошлакова М.С., Плотникова О.А., Рязанова А.В., Васильева Т.Е., Картышова Е.В., Кругликова Е.Е. и Пугачева О.Ю. принимали участие в 4-х встречах с участниками сообщества «Университет детства», постепенно повышая планку на лестнице призовых мест. На новогоднем квизе «Новогодний переполох» педагоги нашей дружной командой заняли 1 место! Поздравляем коллег с такой яркой победой!

**Наш детский сад занял 1 место (признан призёром) во Всероссийском конкурсе «Новый год в детском саду» сообщества «d-seminar.ru» в номинации «Украшение музыкального зала». Поздравляем! Благодаря яркому и разнообразному оформлению, невероятно сочетающимся между собой деталями украшений в зале, нам всем удалось побывать в волшебной и сказочной стране!**



**Музыкальными руководителями Шевченко Е. Н. (МДОУ «Детский сад №68») и Ушаковой А. Л. (МДОУ «Детский сад №10») в рамках МО музыкальных руководителей Дзержинского района на базе МДОУ «Детский сад №10» был проведен мастер-класс «Нейробум в детском саду», где педагоги представили опыт практического использования нейрокинезиологических игр и упражнений на музыкальных занятиях с дошкольниками.**

## «Активный детский отдых зимой»



Зимой, как и в теплое время года, ребенку важно бывать на свежем воздухе. Активный отдых — это одна из важных составляющих сохранения и укрепления здоровья детей! Ребенку необходимо двигаться, поэтому нужна удобная (не стесняющая движений) одежда и обувь. Для зимних спортивных упражнений детям предоставляют лыжи, коньки, санки.

Лыжи предлагают малышам уже с 3-х лет. Высота лыж: малышу - до локтя поднятой вверх руки, более старшему ребенку - по поднятой вверх руке без учета кисти. Лыжные палки - ниже уровня плеч на 3-5 см. Ботинки с широким носком и двойным языком, на 1-2 размера больше, чтобы можно было надеть две пары носков. Лыжи (если деревянные) не должны иметь сучков, трещин, шероховатостей на скользящей поверхности. Крепление для младших дошкольников мягкое (сзади - резиновая петля). Для старших дошкольников крепление полужесткое. Младшие учатся ходить по ровной лыжне ступающим и скользящим шагом, дети старшего возраста ходят переменным двухшажным ходом с палками, поднимаются на снежную горку «лесенкой», «елочкой», спускаются с горки, ходят по пересеченной местности.

Старших дошкольников можно обучить играть в хоккей по упрощенным правилам. Для хоккея нужны клюшки (длина 60-70 см), мячи или шайбы - пластмассовые, резиновые (диаметр 5-6 см, высота 2-2,5 см, масса 50-70 г). Дети учатся передавать мяч (шайбу) друг другу в парах, забрасывать в ворота, ударяя по мячу (шайбе) с места и после ведения.

Общеизвестное зимнее развлечение детей с самого младшего возраста - санки. Ребенок может всю прогулку увлеченно заниматься только одними санками — не только кататься с горки, но и бегать с ними, толкать, возить кого-либо и др. Коньки с ботинками дают детям с 5-ти лет. Можно организовать метание снежков в цель, лазанье по горкам, склонам, лепку снеговиков и другие постройки из снега.



## Народные приметы на январь о погоде



1. Солнце в кругу – к снегу, а в рукавицах – к морозу.

2. Если эхо далеко уходит, то морозы крепчают.

3. Столбы около месяца – к похолоданию.

4. Если у молодого месяца рога круты – к ненастью, пологие – к хорошей погоде.

5. Звёзды ярко блестят – к стуже.

6. На небе мало звёзд – к непогоде.

7. Лес трещит – к продолжительному морозу.

8. Слабая тяга в печи – к теплу, сильная – к морозу; красный огонь – к морозу, белый – к оттепели

9. Ветер в трубе гудит – к холоду.

10. Если кошка на печку лезет греться, то будет мороз.

11. Воробьи активно собирают перья около курятника и утепляют свои гнезда – через пару дней ударит мороз.

12. Галки и вороны в воздухе вьются – перед снегопадом, на снег садятся – к оттепели, сидят на верхушках деревьев – к морозу, на нижних ветках – к ветру.

13. Ворона кричит на юг – к теплу, на север – к холодам.

14. Зайцы около человеческого жилья держатся – к похолоданию.